

Социальный вестник



Орган издания МУ Центра социальной помощи семье и детям «Гармония»
Издается с 2008 года

май 2008 г.

Семья в центре внимания



15 мая в городском Центре искусств состоялось торжественное чествование семей Боровского района. Заместитель главы районной администрации В.И. Богачева и глава Ворсинской администрации А.М. Казак вручили памятный знак «Рожденному в Год семьи», цветы и подарок Елене Радецкой, в семье которой 1 января 2008 года первым в Боровском районе родился второй ребенок.

В рамках года Семьи уже проведено и будет проводиться много интересных мероприятий. Одним из них стал районный конкурс видеосюжетов «Мой город, моя семья». Свои сюжеты представили боровчане семья Ерасовых, Николай Милов, Анатолий Ерасов, Анастасия Пухова, балабановец Анатолий Добровских, Ермолинская студия телевидения.

На празднике Дня семьи все участники этого конкурса были награждены, а некоторые сюжеты зрители смогли посмотреть.

Традиционным мероприятием к Дню семьи стал конкурс «Семья года». В этом году семь семей из Боровского района участвовали в областном конкурсе. Но победителем стала творческая семья Балабиных. Поздравили эту семью и на районном мероприятии.

«Наша творческая семья – это не только Балабины, но и весь Дом культуры, все наши артисты» - так считают сами супруги. Творческие люди находят друг друга - это доказано на примере семьи Балабиных. По просьбе зрителей супруги исполнили песню «Мы как пара лебедей».

Семьи чествовали по номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Семейная династия», «Спортивная семья», «Приемная семья», «Просто хорошая семья». Каждой семье подарили цветы и подарки. Некоторые из членов семей выступили с сольными номерами. Оксана Сидорова вместе с дочерью Анастасией исполнили украинскую песню. Кстати, Оксана - победитель Международного конкурса учитель года. Также в программе были выступления танцевальных коллективов из Балабаново. Праздник получился по-домашнему теплым и семейным.



Праздник детства в городском бору



Большинство людей старшего поколения помнят праздник - день рождения пионерской организации, который отмечался 19 мая. В советское время около 200 миллионов школьников были охвачены пионерским движением. В истории пионерии было немало замечательных традиций. Пионеры принимали участие в ликвидации безграмотности, помогали в трудовых делах, совершали подвиги во время Великой Отечественной войны, были организаторами тимуровского движения.

С развалом Советского Союза не стало и пионерии. Теперь 19 мая отмечают День детства. В

этот день на слет детских объединений в городском бору собрались ребята из детских объединений Боровска, Ворсино, Коростелево. Участников слета поприветствовала Директор Центра социальной помощи семье и детям «Гармония» П.Д. Клочина. Пожелала успехов ребятам и бывший лидер пионерского движения С. Христофорова и главный специалист по молодежной политике А. Самсонов.

Каждое объединение представило свою визитную карточку: ребята читали стихи, пели песни. Из выступлений детей стало ясно, в чем преуспело каждое объединение за год. По давней традиции на поляне зажгли пионерский костер, возле которого ребята исполнили гимн пионерии - «Взвейтесь кострами».

Стояла теплая погода, и у всех участников было хорошее настроение. Впереди всех ждали соревнования по футболу и пионерболу, круговой лапте, веселые старты. Своей сплоченностью и организованностью ребята показали, что они не зря называются детским объединением.

В конце было построение всех объединений. Ребятам награждали призами и грамотами. Организаторами туристического слета стали отдел образования, Центр «Гармония». Всегда оказывают помощь отдел культуры и спорта.



Родителям об отдыхе

С 1 июня начинаются школьные каникулы, и сотрудники Центра «Гармония» начинают вплотную заниматься отдыхом и оздоровлением ребят. С 24 июня и с 9 августа ребята смогут отдохнуть на Азовском море в лагере «Дружба». С 11 июня состоится заезд в санаторий «Сигнал» под Обнинском, а с 23 июня – в санаторий «Сосновый бор» в Жуковском районе.

Из средств социального страхования финансируются расходы на оплату питания детей в дневных лагерях. Эти лагеря будут организованы на базе образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования.

Для детей, чьи семьи оказались в трудной жизненной ситуации, в июне и июле пройдут смены реабилитационных лагерей на базе социозащитных учреждений: в Боровске - Центр «Гармония», в Балабанове – Центр «Ориентир», в Ермолино - Центр социальной помощи семье и детям. Кроме этого, в июне планируются лагеря «Витязь» и «Звездный».

Дети с ограниченными физическими возможностями со 2 июня смогут оздоровиться в санатории «Миноборонь». А с 15 августа группа больных ребятшек будет отдыхать и лечиться в санатории «Смена». В этих санаториях, расположенных на побережье Черного моря, лечат заболевания органов дыхания и опорно-двигательного аппарата. Путевки оплатили спонсорские организации, с которыми сотрудничает общественная организация «Дом адаптации детей сирот и инвалидов». В конце июля планируется туристическая поездка для детей с ограниченными физическими возможностями в Киев.



Кроме этого, родители могут приобрести для своих детей и коммерческие путевки в лагерь «Солнечный» на Черном море. Заезды состоятся с 27 июня и с 24 июля.

Как правило, в летний период у подростков есть возможность трудоустроиться по благоустройству города. А старшеклассники, окончившие «Школу Вожатых» при Центре «Гармония», будут работать в летних лагерях дневного пребывания.

Тех ребят, которые останутся на лето в городе, ждут интересные мероприятия и конкурсы. А откроется летний сезон 30 мая выставкой детского творчества «Мир глазами детей» и конкурсом «Рисунок на асфальте».

День за днем

В семейном клубе «Высокое» прошли соревнования по шахматному турниру, посвященные 63-летию Дня Победы. В соревнованиях шахматного кружка «Ладья» участвовало 10 человек. На турнир пришли поболеть родители и друзья юных шахматистов.

В результате напряженной, но захватывающей шахматной битвы первое место досталось Николаю Антоненко. Совсем немного отстал от него Тагир Мустафин, заняв второе место. Станислав Аталиев досталось третье место. Ребята получили четвертые разряды, так как выполнили все необходимые нормативы. Победителей наградили грамотами и призами. Остальные участники получили призы.

Делиться радостью с другими

В селе Комлево хорошо знают Раису Дмитриевну Гончарову. Она возглавляет здесь отделение Центра социальной помощи семье и детям «Гармония». Не секрет, что на долю социального педагога на селе выпадает немало дел, к числу которых относится и работа с семьями. И надо отдать должное Раисе Дмитриевне - она знает проблемы каждой семьи на своем участке, находит контакты с семьями, которые относятся к группе риска. Ведь вовремя оказанная помощь нередко помогает выйти родителям из трудной жизненной ситуации.

Защищая интересы детей в таких семьях, соцпедагог старается вовлечь их в досуговые мероприятия, заинтересовать работой кружков, которые открыты в Комлевском Доме культуры. Один из них - «Умелые руки» - ведет Раиса Дмитриевна. С детьми она учится вязать, шить, мастерить разные игрушки, работает с природным материалом. С деревенскими детьми она ходит в лес, на речку. Из ракушек и яичной скорлупы, из вязаных цветов ребята делают удивительной красоты картины. Раиса Дмитриевна очень ценит и любит



прикладное искусство, приучает ценить это искусство и своих собственных детей, и всех сельских ребятшек, и интересующихся родителей. Неудивительно, что число желающих посещать кружок не уменьшается. Кроме этого, Раиса Дмитриевна создала кукольный театр, и ребята с удовольствием участвуют в кукольных спектаклях.

К каждому мероприятию, которые проходят в Комлевском ДК, в картинной галерее, в РДК, в Центре «Гармония», участвуют и сельские ребята. Их неоднократно отмечали благодарственными письмами и грамотами. Раиса Дмитриевна привлекла к работе с детьми и своего мужа Николая Емельяновича. Он учит ребят резьбе по дереву.

Семья Гончаровых известна в Комлеве еще и потому, что у них дружная семья, в которой три взрослых дочери и три приемных сына. Оксана занимается швейным делом, Ирина - предпринимательской деятельностью, Надя учится на факультете юриспруденции в Калуге.

Своих приемных детей - старшего Николая, младших Колю и Сашу родители стараются воспитывать в любви и согласии. Ребята любят читать, помогают родителям по хозяйству. Несмотря на разные характеры, ребята очень сдружились, и все свое свободное время стараются проводить вместе. Они устраивают соревнования на велосипедах, играют в футбол, волейбол, учатся на компьютере.

В прошлом году Раиса Дмитриевна отметила юбилей. За праздничным столом собралась вся семья Гончаровых, пришли друзья, чтобы поздравить хозяйку большого уютного дома. На юбилее именинница исполнила много красивых русских народных песен, которые она пела в составе хора имени Лаврененко. Этот коллектив был создан в ее родном городе Томске. В этот день Раиса Дмитриевна услышала в свой адрес много теплых пожеланий. Особенно трогательными были слова благодарности от детей за то, что их мама дарит им свою любовь и ласку. Раиса Дмитриевна очень веселый и жизнерадостный человек и своей радостью всегда делится с другими. Эта женщина состоялась как мать, нашла применение своим силам в социальной работе.